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Опис навчальної дисципліни 

 «Антикризовий менеджмент аграрних підприємств» є вибірковою 

компонентою ОПП. Загальний обсяг дисципліни 120 годин: лекції − 16 год., 

практичні заняття − 14 год., самостійна робота – 90 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. Підсумковий 

контроль – залік. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, отримані з 

таких дисциплін: «Проектування енергоощадних технологій і техніки в АПК». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: «Інженерний менеджмент», «Перспективи та напрями 

сучасного механізованого сільськогосподарського виробництва». 

Призначення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Антикризовий менеджмент аграрних 

підприємств» формує у здобувачів вищої освіти систему загальних та фахових 

компетентностей, які б дозволили демонструвати знання й розуміння 

теоретичних, методичних та практичних аспектів антикризового управління 

аграрних підприємств. 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета вивчення навчальної дисципліни «Антикризовий менеджмент 

аграрних підприємств» полягає у формуванні цілісної системи теоретичних 

знань і практичних навичок управління у кризових ситуаціях, організації 

системи антикризового управління, адекватної вимогам сучасної економіки. 

Завдання вивчення дисципліни  

Ознайомлення з стадіями кризового процесу, особливостями та 

типологією засвоєння знань про ознаки прояву кризових явищ в діяльності 

аграрних підприємств та необхідність застосування антикризового 

менеджменту; формування цілісного уявлення про сучасний стан, основні 

проблеми та перспективи розвитку антикризового менеджменту аграрних 
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підприємств в Україні; освоєння навиків діагностики кризи в системі управління 

попереджень та виходу з кризового стану аграрних підприємств; сприяння 

розвитку здатності самостійного формулювання думок щодо обґрунтування 

траєкторії антикризового менеджменту аграрних підприємств. 

 

 

 

Перелік компетентностей, яких набуває здобувач при вивчені 

дисципліни відповідно до освітньої програми: 

Інтегральна компетентність (ІК):Здатність розв’язувати складні задачі і 

проблеми у галузі агропромислового виробництва та у процесі навчання,  що  

передбачає  проведення  досліджень та/або  здійснення  інновацій  та  

характеризується невизначеністю умов і вимог.  

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК4. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК5. Здатність працювати в команді. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК1. Здатність розв’язувати складні управлінські задачі та проблеми в 

сфері сільськогосподарського виробництва.  

СК4. Здатність застосовувати сучасні інформаційні та комп’ютерні 

технології для вирішення професійних завдань. 

СК7. Здатність проектувати, виготовляти і експлуатувати технології та 

технічні засоби виробництва, первинної обробки, зберігання та транспортування 

сільськогосподарської продукції.  

СК8. Здатність використовувати методи управління й планування 

матеріальних та пов’язаних з ними інформаційних і фінансових потоків для 

підвищення конкурентоспроможності підприємств.  

СК11. Здатність до отримання і аналізу інформації щодо тенденцій розвитку 

аграрних наук, технологій і техніки в сільськогосподарському виробництві.  

СК12. Здатність використовувати сучасні принципи, стандарти та методи 

управління якістю, забезпечувати конкурентоспроможність технологій і машин у 

виробництві сільськогосподарських культур.  

. 

Програмні результати навчання відповідно освітньої програми 

ПРН1. Володіти комплексом необхідних гуманітарних, природничо-наукових 

та професійних знань, достатніх для досягнення інших результатів навчання, 

визначених освітньою програмою.  

ПРН3. Знати, розуміти і застосовувати норми законодавства, що 

стосуються професійної діяльності.  

ПРН5. Приймати обґрунтовані управлінські рішення для забезпечення 

прибутковості підприємства.  

ПРН6. Приймати ефективні рішення стосовно форм і методів управління 
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інженерними системами в АПК.  

ПРН9. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та сучасні 

інформаційні технології для вирішення професійних завдань. 

ПРН13. Здійснювати ефективне управління та оптимізацію матеріальних 

потоків.  

ПРН17. Здійснювати управління якістю в аграрній сфері, обґрунтовувати 

показники якості сільськогосподарської продукції, техніки та обладнання.  

ПРН18. Застосовувати багатокритеріальні моделі прийняття рішень у 

детермінованих умовах та в умовах невизначеності під час вирішення 

професійних завдань. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(soft skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, 

робота з інформаційними джерелами), робота в команді (реалізується через: 

метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод 

проєктів). 

 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

№
 з

/п
 

 

Назви тем 

Форми організації 
навчання та кількість 

годин 

Самостійн

а робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 
1 Тема 1. Типологія кризових ситуацій 2 2 

8 

2 Тема 2. Передумови та ознаки прояву 
кризових явищ на підприємстві 

2 2 
6 

3 Тема 3. Виробничо-технологічна криза та 
шляхи її подолання 

2 2 
6 

4 Тема 4. Криза збуту та шляхи її подолання 2 2 
6 

5 Тема 5. Організаційна криза та шляхи її 
подолання 

2 2 6 

6 Тема 6. Криза управління персоналом та 
шляхи її подолання 

2 2 
6 

7 Тема 7. Фінансова криза та шляхи її подолання 2 2 
6 

8 Тема 8. Система антикризового менеджменту 
аграрних підприємств 

2 2 
6 

9 Тема 9. Діагностика кризового стану аграрних 
підприємств 

2 2 6 

10 Тема 10. Фактори розвитку антикризового 

менеджменту аграрних підприємств 
2 2 

6 

11 Тема 11. Процедура банкрутства як форма 
ліквідації кризового стану аграрних 
підприємств 

2 2 
6 

12 Тема 12. Реструктуризація та санація 
неплатоспроможних аграрних 
підприємств 

2  
6 

Разом 24 22 74 

 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти є основним засобом засвоєння 
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навчального матеріалу під час позааудиторної навчальної роботи. Самостійна 

робота здобувачів вищої освіти спрямована на закріплення теоретичних знань, 

отриманих здобувачем за час навчання, їх поглиблення, а також набуття та 

вдосконалення практичних навичок і вмінь відповідно до обраної спеціальності. 

Виконання здобувачем вищої освіти самостійної роботи передбачає, за 

необхідності, отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця, який 

забезпечує викладання даної навчальної дисципліни у ЗВО. 

Організація самостійної роботи здобувачів вищої освіти передбачає: 

планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю самостійної 

роботи, розроблення навчально-методичного забезпечення; виконання 

здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання 

результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем 

самостійної роботи. 

Контроль результатів самостійної роботи здобувача вищої освіти може 

здійснюватися під час аудиторних занять або поза ними у письмовій, усній або 

змішаній формі з поданням результату самостійної роботи здобувача або у 

формі тестування. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

 

Види самостійної роботи 

№ Вид самостійної роботи 
Години 

 

Терміни 

виконання 

 

Форма та метод 

контролю 

 

1 

Опрацювання питань, що виносяться на 

самостійне вивчення 

34 Щотижнево Усне опитування  

2 Підготовка до лекційних та практичних 

занять (робота з інформаційними 

джерелами: опрацювання першоджерел) 

30 Щотижнево 

 

Усне опитування 

3 Підготовка до тестування 10 1раз на 

семестр 

Тестування у 

системі СОКРАТ, 

Moodle 

 Разом 74   
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Фінанси. Менеджмент : актуальні питання науки і практики. 2019. № 1. С. 146- 

160. 

8. Поворознюк І. Формування та реалізація антикризового управління на 

підприємствах індустрії гостинності в період пандемії COVID-19. Економіка та 

суспільство. 2021. Вип. 29. URL : https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021- 29-18. 

9. Правдюк Н.Л. Аналітичне забезпечення антикризового управління 

агроформувань. Економіка АПК. 2020. № 2. C. 33-44. 

10. Правдюк Н.Л., Шинькович А.В. Програма гармонізації організаційно- 
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11. Пріб К.А. Практика антикризового управління в сільськогосподарських 

підприємствах. Економіка АПК. 2019. № 10. С. 51–59. 

12. Резнік Н.П., Костиляну В.А. Антикризове управління підприємством, як 

засіб захисту підприємства від банкрутства. Науковий журнал «Український 

журналприкладної економіки». 2019. Т. 4. № 3. С. 181–187. 

13. Сова О.Ю., Морозов Є.Ю. Стратегії запобігання банкрутству 

підприємств у контексті ризик-менеджменту. Проблеми економіки. 2021. № 1. C. 
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Система оцінювання та вимоги до контролю знань здобувачів вищої освіти 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% підсумкової 

оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру, до 10% 

за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та студентської 

активності і до 30% підсумкової оцінки – за результатами підсумкового контролю. 

 

Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

Участь у дискусіях на лекційних заняттях 9 

Участь у роботі на практичних заняттях 21 

Всього за атестацію 1 30 

Атестація 2  

Участь у дискусіях на лекційних заняттях 9 

Участь у роботі на практичних заняттях 21 

Всього за атестацію 2  30 

Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання 

презентації за заданою проблемною тематикою, 

виконання макетів, виступ на наукових конференція, 

опублікування наукових робіт) 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів отримав 

менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, обов’язковим при 

мінімальній кількості балів за підсумками контрольних заходів є виконання 

індивідуальної творчої роботи (презентації). Програма навчальної дисципліни 

передбачає врахування результатів неформальної та інформальної освіти за 

наявності підтверджуючих документів як окремі кредити вивчення навчальних 

дисциплін. Переведення балів внутрішньої 100-бальної шкали в національну 

здійснюється у наступному порядку: 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою  

для заліку 

90 – 100 А 

зараховано 

82-89 В 

75-81 С 

66-74 D 

60-65 Е  

35-59 FX 
не зараховано з можливістю  

повторного складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим  

повторним вивченням дисципліни 
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